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Ejercicios de Funciones, limites y continuidad.
1. Observa la grafica de esta funcion f(x) y calcular estos limites.

L tim o)
2. lim £(x)
3. Iirlr]f(:x:)
4, Li_r;ﬂf(x)
5 im0

1. lim f(3¢) =0

lim f(3) =-w

2. lim f(“)z{"ﬁ_ln; FO) =

P |
3. lim f(x) = o
4, Iirﬂf(}{) =co

5. limf(x)=co

3w

2. Calcular el limite de: |jm (sz +3X — /%2 +X)

X3

lim («fxz +3x —/x2 +x)=m—m

X3—wm

lim (= P +3(=x) ~ (- ¥ +(-x)) =

= Iin’l(\f:x2 —3x) - %2 —x)) =

X3
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(sz —3x — X2 —x)-(«fxz — 3% +%2 —x)

X («J’xz _3x ++fx? —x)
. x? _3x-x¥+x . -2x o
=lim =lim =—
o oo

"“"(\(xz —3x +4x2 —x) X

(n,r'xz —3x +4/x? —x)

_ -2 _
1+1

3. Calcular el limite de:

. x? x% 41
|IITI[ — ]

-1 x-2

lim XZ _x2+1 =Co0— oo
x-1 x-2)

L oxT o2 oo xt 4l . —x?P—x—+1
lim ; =lim : =—1
x3o XS —3x+2 x3w WS Qw7
4. Calcular el limite de: | m fx-1
x3e3nyd L qy D
FTx -1 o 7

lim =
x3e3fnd 1w 2 @ i

5. Calcular el limite de: ;1 VAx* +x2 +1
x>o x% 4]

Iimxfélx“ +x? +1
X 2 -
X° +1

oo
NAxt+x2+1  f4
1

lim 5 - =2
*3o ®x°+1

6. Calcular el limite de: |jy (X +1¥ —3X* +3

X 3w KS _5
“m(xz +1¥ -3x% +3 _
e x? -5 " o
2 2

“m(x +1Y —-3x +3=“ﬂ
X 3w x3 _5

Al elevar el binomio del numerador al cuadrado obtenemos x%, y por tanto
el grado del numerador es mayor que el grado del denominador.

7. Calcular el limite de|jy log(x® - 5)
X —=w KZ
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B —_—
Iimlu:)g(x2 5)=E
X 3w e o
s —
lim 109" =3) _ g
X x

El denominador es un infinito de orden superior.

L - 3*¥ -1
8. Calcular el limite de: |jm ——— =
X 3w .'x? +X5
. 3% —1 o
Im————— =—
X 'IX? +x5 o
3% -1

lim ——— =

P X? + XE
El numerador es un infinito de orden superior.

lim T +x? + %3
9. Calcular el limite de; x—sw (1 ]x

2
lim x? +x® +x? _®_
X —wm 1 X - D o
2
. . 2
10. Calcular el limite de: Ilrg :
3+4x
. 2
lim -
x—=0 =
3+4°
Calculamos los linimites |laterales
I 2 2 2 2
. TT334~ 3+0 3
3+40
lim—2 =2 =220
x>0t = -
Fyqo SFT @

No tiene limite

11. Calcular el limite de: |jm [ﬁln'lgxz +1 ;}
xow N32x%% -3

. 1
lim|+18x% +1 —J=m-D
x—}n[ J32x2_3

J18x2+1 _\/I. 18x2+1 (18

lim, ————=flim——F— ===
X o 32}{2—3 14“32}{2—3 32

9

2.3
16 4
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12. Calcular el limite de: [jp (1+xY -1

x>0 b4
Iim(l +x¥ -1 _0
x—=0 » D
2z
lim X 2% iy XX 42 i 42) =2
x>0 4 x>0 b4 x>0

13. Calcular el limite de: |jm x? -9
x+3 x? —5X +6
: x2 -9 0 ;.  (x+3)(x-3) ,._ (x+3)
lim——"—~ > |lim =lim>2_—=4 _
x>3 x2 _5x+6 0, *x33 (x=-2¥x-3) x23(x-2)

14. Calcular el limite de: |jp ¥X 1-2
x—=33 w— 3

|imm‘2=9 Iim(«e'x+1—2)(«.*x+1+2):
X3 % _3 0. (x-3)x+1+2)

b

) X -3 . 1 1
Im =lm-—-— -
-3 —DNx+142) 3 (Yx+1+2) 4

15. Calcular: (en todos los ejercicios que siguen hay un error. hay que cambiar n por x, o viceversa)

In? 42

1. i 21 }5n-3
Im
xawl 3Nn+1

In? 42
| 21 5n-3 -
1m = =
¥xoml 3N +1 ® ®
—3n?42
2'I' ne Sn-3
1M
2wl 3N+1
—3n% 42
: 2n? ] 5n-3 1 1
lim —P=— =—=0
xow| 3N+1 ™ O
—3n42
3 lim 2nZ )sn?-3
2wl 3N+1
—3n% 42 3
2 Y 2 o _=
lim [ 207|573 _es5__1 _1_g
xow| 3N+1 Vo2 ©
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“lim

. 2n2
x—-o| 303 41

- 2n2 sn -3
x—-o| 302 41

. 2n2 sn -3
lim —
x| 3n° +1

In 42

] 5n—3

2n2
x—-o| 303 41

-3n?4+2

] 5n—3

-3n +2

. 2n2 5n2-3
lim ——
¥l 3n° +1

—-3n%42

lim

3In? +2

16. Calcular el limite de: |jm

x—33 (

InZ42
2 5n—-3
lim | 20 —0®=0
x—-o|3n3 41
—3n?42
) 2n2 an-3 I |
lim 3 -
=l 3n° +1 o™
-3n +2
lim 2n? \sn?-3 2“_1
x—o|3n? +1 i3/
—3n%42
lim 2n? Ysn -3 (2Y%
x—o|3n? +1 A3
InZ42
. 2n2 Ysn -3 (2Y°
lim|— =|=| =0
H%[3n2+1] (3)
X-1_ X +5 J
Xx-3 x*-4X+3

lim

“m(xz —2x+1)-(x+5)

x—33

[

X -1 X +5

X -3 x?_4X+3

[£4]

oo

)=

=lim

(x-3)(x-1)

x 33

1
0

=00
x2-3x-4 -4

(x—3)¥x-1) 0O
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Calculamos los limites | aterales

~3x-4 X' -3x-4
lim -o  lim =
Hsr(x Nx-1) o (x-3)x-1)

Mo tiene limite

17. Calcular el limite de: |jm (l log x)

X3wm | W
Iim[llogx)zm-ﬂ Iim[llngx)zlim(logx)z 0

Xwm | W . X3w | W XS w -

b

El denominador es un infinito de orden superior

18. Calcular el limite de: |jpy M2 T 7 — 2 X+9-3

>0 ix+16-4
«.I'x +9-3 0

Jx +16-4 O
m (X +9 “3USX 93X +16+4)

gl (X116 - DX +16 +4XU(Jx +9 +3)

(x +9-9)Wx +16 +4)
=l (x +16-16Xfx +9+3)

(WM) 8 4

=i (Wx+9+3) 6 3

19. Estudiar la continuidad de las siguientes funciones:

)
0=
La funcion es continua en todos los puntos de su dominio. D = R— {-2,2}
La funcidn tiene dos puntos de discontinuidad en x =2y x = 2.
2. _ X -7
A x} —-x2-11x+3

La funcion es continua en toda R menos en los valores que se anula el
denominador, si igualamos éste a cero y resolvemos la ecuacion
obtendremos los puntos de discontinuidad.

1 -1 -11 3

x} —x? - 11x+3=0 ;

x = —3; y resolviendo la ecuacion de 2° grado obtenemos también:
x=2-3 'y x=2+13

La funcién tiene tres puntos de discontinuidad en x=—3, x=2—\3 y
x=2+13
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3. F(x) = X+l 8§ x<2
|2x -1 six=z=2

F2)=3 , lim(x+D=3 lim@x-1)=3

La funcién es continua en toda B

4 F(x) = %2 -1 si x=0
2x -3 si x>0

F0)=-1, lim(x* -1)=-1 lim(2x -3)=-3

9

La funciodn es discontinua inevitable de salto 2 enx =0 .

1 si x <1
S f(x)=4x

Jx+1 si x=z1
|im(l)=1 |
f(1)=2 . x17{x limx +1 =2

.
En x = 1 hay una discontinuidad de salto finito.

e* .
— s} x=0
6. f(x)=qe* +1

x> +1 si x>0

1 im|-S_|=1 .
f(D)=§ Cxsole*+1) 2 limx*+1=1

La funciodn es discontinua inevitable de salto 1/2 en x = 0.

20. ;Son continuas las siguientes funciones en x = 0?

L f(x)=2"
1 _
f(0)=2"=_=1 |im2*=2%=2"-1
2 ;x—}l]_
- —x -0t 1
lim2*=2%=-_"_=1
x>0t 2“
La funcidn es continua en x = 0.
_ 1 <
2. f(x)= X s:_ x =0
log x si x>0

£(0)=-0=0 lim —x =0 ; L'_[EJDQX:—““

; x=0"
En x = 0 hay una discontinuidad de salto infinito.

®x+1

21. Estudiar la continuidad de la funcion: f(x) = |
-
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La funcion f(x) es continua para x # 0. Vamos a estudiar la continuidad en

x=0.
|imX”:limX_”zlim[—1—l]:—1—i_:m
x30~ |x| x30” W x—30 b4 ]

. ox+1 .o x+1 . 1 1

lim =—— = lim =lim|l+=|=1+—=m
x—0t |X| xa0t W x—=0F - D+

La funcion no es continua en x = (, porque no esta definida en ese punto.

x+1 six=1

22. Calcular el valor de a para que la funcion siguiente sea continua: f (x)=
3-ax? si x>1

: B : 2o
F(1)=2 I'm(x+1)—2.L'_[P+(3 ax*)=3-a

- x—317
3-—a=2 a=1
Jax SI D=x <8
23. La funcion definida por: f(x) = 2 -39 es continua en [0, o).
_— S5i x>8
x—-4
Hallar el valor de a que hace que esta afirmacion sea cierta.
) . x* -32
lim ax = J8a lim ——==8

J8a =8 a==8

24. Encontrar los puntos donde la funcién f(x) = x> + 1+ |2x — 1| es discontinua.

[2x - 1]|=0; ><=l
2

x* +1-(2x-1) six-::%
F(x)=+ .
x* +1+(2x -1) sixaE
[ 2 . 1
X5 —-2x+2 Sl X {E
f(}{)=¢ 1
%% 2% §i X ==
i 2
1 S5 5 5
f — = — H 2_ _- . 2 _=2
(2] e Ll_fp_(x 2><+2]'—4 . Ll_m(x +2x) )
La funcion es continua en toda .
25. Se considera la funcion f(x) = In x si D<x <l
ax® +b i 1£% <m

Si f(2) = 3, determinar los valores de a y b para que f(x) sea continua.

Sé6lo existe duda de la continuidad en x = 1.
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f(1)=a+b Iim Inx=In1=0 Iim+ax2+bx=a+b

; x—=1" ; x—=3-1

Para que la funcion sea continua debe cumplirse que: 5 4 H —

Por otro lado tenemos que: £(23) =3 da+b =3
Resolvemos el sistema de ecuaciones y obtenemos que: a=1b=-1
x*-9 si x=3
26. Dada la funcion: f(x)= Xx-3
a si x=3

Determinar el valor de a para que la funcion sea continua para x = 3.

x2-9 0 .  (x-3)(x+3)
8 x_3 _E.Ll—rrg x -3

5

=Ixi_r}r5] (x+3)=6

a:lirr; f(x)=6

sen X Si x=<-=

2

27. Dada la funcion f(x)=<a-senx+b AY) _F - W {E
2 2

2cos x Si xr_‘#%

Determinar a y b de modo que la funcion f sea continua para todo valor de x.

f(_%): lim_sen x=-1 lim (a.-senx+b)=-a+b

~(3) ~3)

9

—a+b=-1

lim (a-senx +b)y=a+b f[f)= lim, 2.-cosx=0

=6 )

b

a+b=0
a:l b:_l
2 2
3-x| si X <7

28. Sea la funcion: f(x)=
ax+4 st 7=<x <10

Determinar el valor de a para que f(x) sea continua.

En esta funcion a trozos las dos funciones parciales son continuas en sus
dominios. Estudiaremos el comportamiento de la funcion en el punto de
union.
lim3-x[=4 lim{ax +4)=7a+4

- x=aFt

X337 ;

fa+4=4 a=0
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—XS +2X si x=0
29. Calcular el valor de k para que la siguiente funcion sea continua. f (x)= |X |
k si x=0
oxP2x . xPa2x . 5
lim=——=lim —=——" =|lim(—x* -2)=-2
x—30" |x| x—30" — x>0
oxT 2% . xPa2x . »
lim=————— =lim === = [im(x* +2)=2
x>0t |X| x—30"~ b4 x—=0t

>Iq.Z

30. f(x)=4ax +b

2

Por tanto no existe limite y, por consiguiente no se puede conseguir que
f(x) sea continua en x=0, sea cual sea el valor que se le dé a k.

si x <0
5 0 <% «1-Hallaray b para que la funcion sea continua.

s5i x=1

F(O)=b lim x? =0 limax +b=>b

; x—30~ ; x—0

F(1)=2 . Ll_T_ax tb=a+b Mnﬁz:z

at+h=2
a=>2 b=0

31. Calcular los valores de a y b para que la siguiente funcion sea continua.

F(x)=1

1

®x% +1

ax +b
¥ -5

Si x <0

Si 0=x=<3
S x <3

lim =1 |j -

x0" %% 41 : lm(a"‘ +b)=b b=1

lim(ax +1)=3a+1 lim(x-5)=-2

x-3 ; x-33T ;3a=-2a=-1

3

32. Debido a unas pésimas condiciones ambientales, una colonia de un millén de bacterias no comienza su
reproduccion hasta pasados dos meses. La funcion que representa la poblacion de la colonia al variar el

tiempo (expresado en meses) viene dada por:

f(t)={

10°

].Dﬁ , et—z

Verificar que la poblacion es funcion continua del tiempo.

si 0t<2
si 2
10° Si 0<t =<2
f(t)=
©) {llill"’-e*‘2 Si t>2
lim10®* =10° lim10® .e*? =10°
f(2)=10° cha v
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